
 

 

 

 

Marhalevél kiváltásáról és kezeléséről 
 

A marhalevél kiváltásáról és kezeléséről szóló 21/1996 (VII.9.) FM. rendelet tartalmazza a 

marhalevél és a lóútlevél kiváltására vonatkozó rendelkezéseket, az eljárási szabályokat a 

közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. 

törvény 82-84. §-a tartalmazza. A marhalevél hatósági bizonyítvány, amely igazolja az állat 

tulajdonjogát, továbbá az állat forgalomba hozatala, szállítása megfelel az állat-egészségügyi 

szabályoknak. A marhalevél kizárólag belföldi forgalomban érvényes, az ország területéről 

kivinni tilos. A jegyző az állattartó kérelmére egyedi vagy közös marhalevelet állít ki, és azon 

irányítási intézkedést, állat-egészségügyi igazolást jegyez fel. A marhalevél "állat-

egészségügyi igazolás" című része a kiállítástól számított hat napig érvényes.  

 

Az állattartó - a lóútlevéllel ellátott ló kivételével - marhalevelet köteles kiváltani:  

1. zárt körülmények között tenyésztett, vadon élő, hasított körmű haszonállatok (pl. 

vaddisznó, dámvad, őz, szarvas, muflon) részére -korukra tekintet nélkül-, ha:  

o az állatot állatvásárra, -kiállításra, -díjazásra, más község területén történő 

legeltetésre vagy tulajdonosváltozás nélkül más község területén lévő tartási 

helyre hajtja vagy szállítja; 

o az állat tulajdonjogát másra átruházza (eladja, elcseréli, elajándékozza stb.), 

illetve bírósági ítélet, öröklés, illetőleg hagyomány útján annak tulajdonjogát 

megszerezte; 

o az állatot közfogyasztásra vagy közvágóhídon magánfogyasztásra történő 

levágatásra hajtja, illetőleg szállítani kívánja; 

2. a külföldi marhalevéllel rendelkező, továbbtartásra vagy tenyésztésre behozott állat 

részére - a külföldi marhalevél egyidejű bevonásával - beérkezésüktől számított nyolc 

napon belül; 

Az ügyintézéshez szükséges:  

1. marhalevél kiállítására irányuló, jegyzőhöz címzett kérelem 

2. az állat jelölésének igazolására a kérelemhez csatolni kell  

o ló, szamár, öszvér, szarvasmarha, bivaly esetén a megjelölést végző 

szakember, tenyésztő szervezet, illetőleg állatorvos nyilvántartásán alapuló 

igazolását a jelölés alkalmazásának megtörténtéről és a jelölés fajtájáról (pl. 

csikóbélyegzési jegyzőkönyv) 

o juh, kecske esetében az állattartó a megjelölést saját maga is elvégezheti, e 

tényről és az alkalmazott jelölés módjáról azonban nyilatkoznia kell 

3. igazgatási szolgáltatási díj befizetése 



4. az állat tulajdonjogának igazolása  

o marhalevéllel már ellátott állat esetén az előző marhalevéllel, vagy a külföldi 

marhalevéllel. 

o marhalevéllel még el nem látott állat esetén:  

 az üzemszerűen működő gazdaságok a saját nyilvántartásuk 

kivonatával; 

 a mezőgazdasági kistermelő nyilatkozatával;  

 fegyveres erők és testületek, rendészeti szervek állatainál az általuk 

kiállított és az állat leírását is tartalmazó nyilatkozattal;  

 örökség vagy hagyományozás útján szerzett állat esetében az e tényt 

bizonyító okirattal. 

5. állategészségügyi igazolás (ha az állatot irányítják, szállítják a jelenlegi tartási 

helyéről) 

Amennyiben a fentiekkel kapcsolatban bővebb információra lenne szüksége, részletes 

felvilágosítással szolgálunk a 

igazgatas@kaposvar.hu e-mail címen, 

vagy a (82) 501-501/649-es melléken vagy személyesen 

hétfőn 13.00-16.00 óráig, 

szerdán 8.00-12.00 és 13.00-16.00 óráig, 

pénteken 8.00-12.00 óráig 

a Kaposvári Polgármesteri Hivatal új épületszárny II/219. irodájában 

/Kaposvár, Kossuth tér 1./ 

 


